



3 А СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

Издается с 1964 года

№ 1 (630-631) 30 августа 2015 г.



ДЖАМБУЛАТОВ ЗАЙДИН МАГОМЕДОВИЧ –
ректор ДагГАУ, д.в.н., профессор
E-mail: zaidin@yandex.ru Тел. 69-61-00, 69-61-23

Дорогие друзья!

Поздравляю Вас с началом нового учебного года, который знаменует собой начало нового этапа не только в вашей жизни, но и в жизни нашего университета и хочу пожелать успехов в учебе, работе, сил для новых творческих свершений.

83 года назад было подписано постановление СНК ДАССР об организации плодово-виноградного института на базе Горского СХИ, в 1934 году он стал называться Дагестанский сельскохозяйственный институт. В 1994 году институт был преобразован в Федеральное государственное учреждение высшего профессионального образования «Дагестанская государственная сельскохозяйственная академия». А в 2012 году приказом Федеральной службы по надзору в сфере науки и образования академии был присвоен статус «университет» и теперь вы являетесь студентами Дагестанского государственного аграрного университета имени М.М. Джамбулатова.

Но как бы мы не называли наше учебное заведение сейчас, и сколько бы времени не прошло с тех пор, когда первые выпускники вышли из этих стен, бережно держа в руках свои дипломы, мы любим наш вуз и гордимся тем, что нам досталось учиться, трудиться, совершать новые открытия именно здесь. И хотя наша жизнь очень изменилась с момента, когда был заложен первый камень при строительстве Дома Кадров, где располагается главный корпус университета, изменилась история, изменились потребности общества, неизменными остаются традиции и обычаи,

которыми живет наша вузовская семья, стремление смотреть в будущее и главная цель – подготовить и дать обществу высоко нравственного человека, трудолюбивого, настойчивого в достижении поставленных задач, имеющего твердую гражданскую позицию, настоящего творца и патриота.

С теплом и благодарностью здесь вспоминают тех, кто жил и трудился на благо нашего народа, кто все свои силы отдавал росту величия сельхозинститута, который прирастал новыми факультетами, корпусами, отделениями. Сегодня наш вуз располагает 4 учебными корпусами, 8 факультетами, 37 кафедрами, учебно-опытным хозяйством, ветеринарной клиникой, Интернет-центром, фундаментальной библиотекой с 500-тысячным фондом, спортивным комплексом, имеющим два футбольных поля с искусственным покрытием, 5 корпусами общежитий. Учебный процесс и научную работу ведут 65 профессоров, докторов наук и 174 кандидатов наук, доцентов. Более 100 из них имеют почетные звания Российской Федерации и Республики Дагестан.

Огромную роль в становлении и развитии науки, в деле подготовки сельскохозяйственных кадров и подготовке тех, кто сам должен обучать, передавая свои знания и умения подрастающим поколениям, сыграли русские учителя. Именно они по-новому заставили осмыслить заложенную в дагестанцах на генетическом уровне, идею интернационализма, помогли расширить для нас горизонты познания и созидательного труда. В стенах этого вуза выросла и окрепла плеяда собственных ученых, среди которых первое место занимает Джамбула-

С днем знаний!

тов Магомед Мамаевич, впоследствии возглавивший институт.

Он был не просто признанным ученым, который вдохнул жизнь во многие идеи, стал оплотом в развитии ветеринарной науки, создал свою научную школу. Он был не просто руководителем, который жил проблемами сельхозинститута и его тысячного коллектива, ежесекундно заставляя работать мозг, принимая сложные решения на пользу общему делу. Он был, прежде всего, великим патриотом и гуманистом, для которого на первом месте всегда были душевная чистота, забота о людях, торжество справедливости и воспитание людей. Он создал великолепный коллектив, в котором работают такие известные в республике ученые как С.Г. Ханмагомедов, С.А. Курбанов, М.М. Абачаров, М.З. Атагимов, А.М. Атаев, Г.Н. Гасанов, Т.Б. Алибеков, А.М. Юсуфов, С.В. Дохолян, Т.С. Астарханова, О.Р. Раджабов, Т.С. Саидов, М.К. Караев, М.Г. Магомедов и др.

Среди выпускников нашего вуза многие руководители республики, государственные и общественные деятели, деятели науки и культуры, военные и, конечно же, аграрии.

Университет по-прежнему готовит самых нужных для развития экономики специалистов: агрономов, ветеринарных врачей, зоотехников, механизаторов сельского хозяйства, специалистов в области электрификации и лесного дела. Но если раньше у нас было 10 основных специальностей, то сегодня их свыше 30.

Научная деятельность, которая осуществляется учеными университета, обширна, существуют научные школы. Мы активно участвуем в международных программах образования и стажировок: уже более 150 студентов прошли практику за рубежом. В настоящий момент шестеро студентов находятся в Баварии и Баден-Вюртемберге (Германия), где проходят стажировку в крестьянско-фермерских хозяйствах. Кроме Германии наши студенты уже побывали в Австрии, Греции, но география стажировок постепенно расширяется.

Мы стали активно участвовать практически во всех интересных для себя выставках, конкурсах, грантах, конференциях. То есть мы из закрытого вуза стали в высшей степени открытым вузом. К нам стали приезжать делегации, которые убедились в том, что потенциал у вуза есть.

Большим достижением я считаю акти-

визацию студенческой среды вуза. Современные студенты становятся участниками реализации государственных программ в области развития АПК и сельской местности и под руководством Российского союза сельской молодежи стараются донести сущность государственной политики непосредственно до производителя. Они участвуют в образовательных форумах, защищая проекты, которые должны помочь найти свое место в мире бизнеса. Участие наших студентов в городских и республиканских мероприятиях помогает становлению гражданской позиции, ответственности, воспитанию толерантности и интернационализма. У нас есть хорошо оборудованный спорткомплекс, что позволяет приобщить все большее количество студентов и сотрудников к занятию спортом. Свой творческий потенциал студенты могут реализовать, попутно обучаясь на отделениях факультета общественных профессий, среди которых – национальные и современные танцы, вокал, своя оригинальная команда КВН, которая еще порадует нас своими успехами.

Дагестанский государственный аграрный университет отличается от других высших учебных заведений во многом благодаря удачному союзу исконных традиций и обычаев, нравственных устоев, передаваемых из поколения в поколение с современными инновационными методами работы, реформаторскими идеями и готовностью постоянно меняться, развиваясь и совершенствуясь. Мы стремимся не только обучать своих учащихся конкретной специальности, но и сделать их активными субъектами общественно-политической и культурной жизни республики и страны, имеющих твердую жизненную позицию, основанную на признании законов гражданского общества и толерантности во всех отношениях.

Мне хочется пожелать первокурсникам и всем студентам не просто успехов в учебе и жизни, мне хочется, чтобы вы обрели новых друзей, научились ценить окружающих, заняли свое достойное место в обществе. Чтобы вы сумели поставить перед собой новые цели и реализовать то, что наметили на этом этапе и тогда мы сможем гордиться тем, что вы некогда учились здесь!

Еще раз поздравляю весь наш коллектив с началом нового учебного года и желаю всем физического здоровья, внутренней гармонии, благополучия в доме и семье, успехов и процветания, мира и добра!

НАШИ ФАКУЛЬТЕТЫ

ФАКУЛЬТЕТ АГРОТЕХНОЛОГИИ И ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВА



Салманов Мусашейх Мажитович,
декан факультета агротехнологии и землеустройства,
д.с.-х.н., профессор
E-mail: mrksp66@mail.ru
Тел.: 67-92-44, 89280506277

Факультет основан в 1932 году. Первоначально в составе вуза был один плодово-виноградный факультет с семью кафедрами – агрохимии, физиологии растений, плодородия и ягодоводства, виноградарства, почвоведения, органической химии и геодезии.

В 1935 году было выпущено 45 агрономов, прошедших обучение непосредственно в Дагестанском СХИ. В 1939 году в связи с острой потребностью

П.Т.Болгарев, М.А.Пелях (виноградарство); В.В.Колесников, Д.А.Бекетовский (плодоводство); В.В.Акимцев (почвоведение), последние двое стали профессорами ДСХИ. Деканами факультета работали: Г.П. Загородний, Д.С. Омаров, А.Д. Кантаев, С.Г. Абдулкадыров, С.Р. Яруллин, Б.С. Песоцкий, В.Н. Димитрова, С.Г. Ханмагомедов, Э.А. Нураева, В.П. Хачумова, У.И. Пейсахов, Ш.П. Нафталиев, А.А. Римиханов, Н.Г. Загородняя, Д.А. Расулов, А.Ш. Гимбатов, Б.Р. Джабаев, М.К. Караев. В настоящее время деканом факультета является профессор М.М. Салманов.

Из видных ученых, заведовавших кафедрами, следует назвать: ботаников П.П. Курлина и крупнейшего ученого страны Я.И. Проханова; земледеля А.А. Батурина; растениевода А.М. Шейх-Али и В.П. Курлина; плодовода Д.И. Винограда (1932-1962гг.); виноградаря Д.М. Гаджиева (1955-1960), винодела доцента Г.С. Марченко (1936-1958). Более 50 лет работал на факультете известный селекционер и эколог, участник Великой Отечественной войны Д.С. Омаров. За годы существования факультет выпустил более 6500 специалистов. Многие из них работают руководителями республиканского уровня, главами районных администраций, руководителями сельхозпредприятий. Многие выпускники работают в академии, научных учреждениях республики и за ее пределами, в вузах и техникумах. Более 30 из них имеют ученую степень доктора наук, все они вносят достойный вклад в науку.

Сегодня наш факультет – крупное учебное и научное подразделение университета, где ведется подготовка специалистов по четырнадцати направлениям: «Агрономия»; «Садоводство»; «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции»; «Товароведение»; «Технология продукции и организация общественного питания»; «Продукты питания из растительного сырья»; «Экология и природопользование»; «Биология»; «Землеустройство и кадастры»; «Ландшафтная архитектура», «Лесное дело».

В составе факультета 8 кафедр: плодовоовощеводства и виноградарства; земледелия, почвоведения и мелиорации; кадастров и ландшафтной архитектуры; экологии и защиты растений; растениеводства и кормопроизводства; ботаники, генетики и селекции; технологии хранения, переработки и стандартизации продуктов товароведения, технологии продуктов и общественного питания.

Идет подготовка магистров по 2 направлениям 35.04.04 «Агрономия»; 35.04.05. «Садоводство» и 15 магистерским программам.

На кафедрах функционируют хорошо оснащенные лаборатории и филиалы. В качестве учебной базы широко используются учебно-опытное хозяйство университета, передовые хозяйства, перерабатывающие предприятия, научные учреждения, опытное поле, цех по переработке плодово-ягодной продукции. На факультете работают 21 профессор, доктор наук, более 40 доцентов и кандидатов наук. Большой труд в подготовку специалистов и развитие аграрной науки вкладывают широко известные в респу-

специалиста общего профиля был открыт агрономический факультет. На начальном этапе, наряду с постоянными преподавателями, лекции читали приглашенные педагоги. Среди них были корифеи аграрной науки, впоследствии члены-корреспонденты ВАСХНИЛ, заслуженные деятели науки России Г.Г.Агабальянц, А.С.Мержжанян,

блике и за ее пределами ученые - Т.Б. Алибеков, Г.Н. Гасанов, М.Г. Магомедов, С.А. Курбанов, М.-Р.А. Казиев, Б.И. Казбеков, М.Д. Мукаилов, М.Р. Мусаев, Т.С. Астарханова, М.М. Салманов, Т.А. Исригова, М.К. Караев, А.Ш. Гимбатов, М.Г. Муслимов и др. Безупречный труд 15 сотрудников отмечен государственными наградами и званиями. Более 50 лет успешно работает на факультете доцент В.Н. Димитрова. Она посвятила всю свою жизнь воспитанию студенческой молодежи и подготовке высококвалифицированных специалистов для сельского хозяйства республики и страны.

Факультет является крупным научно-консультационным центром по вопросам сельскохозяйственного производства, хранения и переработки растениеводческой продукции. За последние десять лет на факультете защищено 12 докторских

диссертаций и более 25 кандидатских диссертаций.

Сотрудниками кафедр создано 10 сортов яблоны и груши (Т.Б. Алибеков), сорт риса «Дагестан-2» (Г.Н. Гасанов). Разработаны и внедрены технология производства посадочного материала; технология хранения и транспортировки винограда в регулируемой газовой среде и с использованием высоких доз углекислого газа; ресурсосберегающая технология возделывания основных зерновых и кормовых культур; породно-сортное районирование плодовых и ягодных культур; технология фитомелиорации засоленных почв Западного Прикаспия; ресурсосберегающая технология производства продуктов питания функционального назначения. Ученые факультета подготовили более 100 рекомендаций производству, издали 55 монографий, более 100 учебных пособий. Получено 40 ав-

торских свидетельств на сорта и изобретения. На факультете значительное внимание уделяется подготовке научно-педагогических кадров. Успешно ведется подготовка аспирантов.

Студенты нашего факультета успешно принимают участие в программах международных стажировок и неоднократно признавались лучшими по итогам практики.

Студенты факультета, начиная с первого курса, приобщаются к научно-исследовательской работе, участвуют в работе кафедральных кружков СНО. Студенты ежегодно участвуют в конкурсах на лучшую научную работу и по итогам всероссийского конкурса удостоивались медалей и дипломов.

Мы стараемся создать все необходимые для учебы, работы и творчества условия, и готовы помочь каждому, кто старается обрести новые знания, умения и навыки!

по направлению «Зоотехния» с профилями «Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных» и «Разведение, генетика и селекция сельскохозяйственных животных». На факультете параллельно основному образованию студенты обучаются и рабочим профессиям. Имеется аспирантура.

Учебный процесс осуществляет высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав: 6 профессоров, докторов наук, 22 кандидата наук – доценты, Почетные работники высшей школы, заслуженные деятели науки и работники сельского и рыбного хозяйства РД и РФ, наставники молодежи, известные своими научными школами не только в Республике Дагестан, но и за ее пределами.

На факультете активно функционируют лаборатории молочных и мясных продуктов. Здесь студенты не только получают теоретические знания по технологиям переработки животноводческого сырья, но и сами участвуют в процессах приготовления экологически чистых сыров (сулугуни, бурата и др.), йогуртов, сливочного масла, сыровяленых колбас, различных полуфабрикатов, мясных консервов и рыбных пресервов. Кроме того, за период обучения студенты проходят практику в передовых хозяйствах сельского и рыбного хозяйства РД, Астраханской, Липецкой и Брянской областей, Ставропольского края, а также в странах Европы.

Студенты факультета принимают активное участие в жизни университета. Есть у факультета и своя команда КВН. Мы рады приветствовать вас в стенах нашего факультета и надеемся, что годы учебы будут для вас насыщенными, яркими, запоминающимися!

квалифицированных специалистов, ветеринарную клинику в учебно-опытном хозяйстве университета, филиалы кафедр на производственных объектах ветеринарной службы города и республики. На факультете функционируют 4 музея: анатомический, биологический, патологоанатомический, паразитологический, которые имеет уникальные экземпляры различных препаратов, пополненные, в основном, умелыми руками сотрудников кафедр и студентов. Коллектив факультета сделает все возможное, чтобы Вы приобрели прочные знания и умения, новых друзей и товарищей. Но многое зависит и от ваших собственных стремлений и усилий. Мы желаем Вам успехов в учебе и надеемся, что Вы станете достойными членами нашей большой университетской семьи!

Ремихановой, С.В. Дохоляна, которые со своими аспирантами и соискателями (их свыше 70 человек по 4 специальностям) занимаются изучением важнейших народнохозяйственных проблем. Научно-практические конференции, семинары проходят на факультете регулярно, к участию в них привлекаются не только преподаватели университета, но и специалисты Минсельхоза РД, представители банковских структур.

Успешно функционирует на факультете научно-исследовательская работа студентов (НИРС). Ежегодно 2 – 3 студенческие дипломные работы участвуют в межрегиональных и федеральных конкурсах в Ростове и Москве и получают высокие отзывы. Студенты успешно участвуют в этапах Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых МСХ РФ.

Большое внимание на факультете уделяется контролю над успеваемостью и воспитанию студентов. Экономический факультет давно и успешно сотрудничает с Россельхозбанком. Студенты и выпускники факультета проходят практику и стажировку в различных филиалах банка, существует также договоренность о трудоустройстве в отделения банка лучших выпускников.

Многие студенты серьезно относятся к учебному процессу и проявляют активную жизненную позицию. Среди активистов Комитета по делам молодежи много студентов экономического факультета, ребята также принимают участие в работе пресс-центра университета. Многие студенты являются членами команды КВН экономического факультета, принимают участие в межвузовских интеллектуальных и спортивных соревнованиях.

Хочу пожелать вам, дорогие друзья, успешной учебы, плодотворной работы, и помните, что студенческие годы это самое прекрасное время жизни!

ФАКУЛЬТЕТ БИОТЕХНОЛОГИИ



Мусаева Ирина Вадимовна,
декан факультета биотехнологии,
к.б.н., доцент
E-mail: dgsha-bio@mail.ru
Тел.: 67-92-53, 89298708741

Факультет биотехнологии (образованный в 1937 году как зоотехнический, именуемый позже зооинженерным, зоотехнологии и бизнеса) – один из старейших факультетов нашего университета.

За годы существования факультет выпустил более 3000 специалистов, которые плодотворно трудятся не только в Дагестане, но и за его пределами. Многие выпускники за многолетний и безупречный труд удостоились высоких правительственных

наград и работают на ответственных должностях и решающих участках производства. Среди них В.А. Близначенко – к.с.-х.н., лауреат гос-ударственной премии СССР, заслуженный зоотехник ДАССР и РСФСР, соавтор породы овец дагестанская горная; Абдурахманов М.А. – президент Ассоциации фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов РД; Б.М. Ибрагимов – генеральный директор ООО «Махачкалинская

шерстеперерабатывающая фабрика «Адам-Интернэшл»; И.С. Исмаилов – профессор кафедры овцеводства Ставропольского ГАУ; Н.И. Рабазанов – д.б.н., заведующий кафедрой ихтиологии Дагестанского государственного университета; Ш.З. Бахарчиев – к.б.н., заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РД, заслуженный работник сельского хозяйства РД; Шихшабеков М.М. – д.б.н., заслуженный работник охраны природы, заслуженный деятель науки, Почетный работник высшего профессионального образования РФ, профессор кафедры ихтиологии ДГУ; Исаев Р.А. – к.э.н., доцент, декан налогового факультета ДГИНХ и многие другие. Выпускник факультета Фазил Мусаев удостоен звания Героя России, Рабаданов Рабадан награжден орденом Красной Звезды.

В самом университете из выпускников факультета в настоящее время работают: доктора наук Р.Р. Ахмедханова, М.Ш. Магомедов, А.К. Кадиев, кандидаты наук А.Г. Агабеков, Р.М. Абдурагимов, А.И. Алакаева, П.А. Алигазиева, Е.М. Алиева, Г.Ш. Гаджимурадов, Х. Гасараева, Г.С. Дабузова, Д.Г. Залибеков, М.М. Ибрагимов, П.А. Кебедова, И.В. Мусаева, Л.Х.А. Рагимова, М.М. Садыков, М.М. Халималов, Х.Т. Хасболотова, П.М. Хирамагомедова, Б.И. Шихшабекова.

В настоящее время на факультете осуществляется подготовка бакалавров по направлениям «Зоотехния» (профиль «Технология производства продуктов животноводства»), «Водные биоресурсы и аквакультура» (профиль «Управление водными биоресурсами и рыбоохрана»), магистров-инженеров

хозяйственных предприятиях, сети зооветеринарного снабжения, на перерабатывающих и заготовительных предприятиях, диагностических ветеринарных учреждениях, на продовольственных рынках, в организациях пограничного ветеринарного надзора, зоопарках, питомниках, научно-исследовательских институтах и подразделениях биологической промышленности (производство вакцин, сывороток, самых различных препаратов из сырья животного происхождения). В последние годы наметилась тенденция организации нашими выпускниками частных ветеринарных клиник и аптек, которые успешно функционируют не только в нашей республике, но и за ее пределами.

Факультет ветеринарной медицины является одним из ведущих в университете. В его составе 6 кафедр. Главное богатство факультета – сплоченный, умудренный опытом и знаниями профессорско-преподавательский состав, который пополняется за счет молодых, одаренных выпускников. На факультете работают 12 докторов наук, профессоров, 20 кандидатов наук. Среди научно-педагогического состава «Засл. работник сельского хозяйства РФ» – профессор З.М. Джамбулатов, «Заслуженный деятель наук РФ» – профессор А.М. Атаев, «Заслуженные деятели наук республики Дагестан» – профессора М.З. Атагимов, М.М. Ахмедов, П.Д. Устарханов, Д.Г. Мусиев, многие являются заслуженными ветеринарными врачами РД.

Факультет ветеринарной медицины имеет достаточную материально-техническую базу для подготовки высоко-

ФАКУЛЬТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

В 2015 году факультету ветеринарной медицины исполняется 77 лет. На факультете ветеринарной медицины готовят специалистов высшей квалификации одной из гуманитарных профессий – ветеринарных врачей, а с 2009 года и ветеринарно-санитарных экспертов. Определяя роль и предназначение ветеринарного врача в обществе, С.С.Евсеев еще в 1884 году писал: «Человеческая медицина сохраняет человека, ветеринарная медицина оберегает человечество». Это изречение справедливо и сегодня. Обширные, почетные и ответственны обязанности ветеринарного врача. Ветеринарные врачи занимаются диагностикой, лечением и профилактикой болезней животных. Контролируют доброкачественность в ветеринарно-санитарном отношении продуктов, осуществляют охрану территории Российской Федерации от заноса заразных болезней из других государств, население – от болезней, общих для человека и животных, а окружающую среду – от загрязнений.

Ветеринарный эксперт осуществляет ветеринарно-инспекторский контроль за составом и качеством пищевых продуктов и сырья животного и растительного происхождения, а также за соблюдением технологии процессов, связанных с их переработкой, сертификацию товаров, ведет нормативную и санитарную документацию.

Выпускники факультета ветеринарной медицины успешно работают в государственных и ведомственных службах, сельско-

хозяйственных предприятиях, сети зооветеринарного снабжения, на перерабатывающих и заготовительных предприятиях, диагностических ветеринарных учреждениях, на продовольственных рынках, в организациях пограничного ветеринарного надзора, зоопарках, питомниках, научно-исследовательских институтах и подразделениях биологической промышленности (производство вакцин, сывороток, самых различных препаратов из сырья животного происхождения). В последние годы наметилась тенденция организации нашими выпускниками частных ветеринарных клиник и аптек, которые успешно функционируют не только в нашей республике, но и за ее пределами.

Факультет ветеринарной медицины является одним из ведущих в университете. В его составе 6 кафедр. Главное богатство факультета – сплоченный, умудренный опытом и знаниями профессорско-преподавательский состав, который пополняется за счет молодых, одаренных выпускников. На факультете работают 12 докторов наук, профессоров, 20 кандидатов наук. Среди научно-педагогического состава «Засл. работник сельского хозяйства РФ» – профессор З.М. Джамбулатов, «Заслуженный деятель наук РФ» – профессор А.М. Атаев, «Заслуженные деятели наук республики Дагестан» – профессора М.З. Атагимов, М.М. Ахмедов, П.Д. Устарханов, Д.Г. Мусиев, многие являются заслуженными ветеринарными врачами РД.

Факультет ветеринарной медицины имеет достаточную материально-техническую базу для подготовки высоко-

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ



Ремиханова Джамлия Алискендеровна,
декан экономического факультета
к.э.н., профессор
E-mail: rdjama@mail.ru
Тел.: 67-92-57, 89034234310

Свои истоки экономический факультет берет с Постановления Совета Министров РСФСР от 27.09.60 г. об открытии при Дагестанском сельскохозяйственном институте факультета экономики и организации сельскохозяйственного производства с двумя отделениями. Основной целью этих отделений была подготовка высокообразованных и квалифицированных специалистов, имеющих практические навыки для работы в сельскохозяйственных предприятиях республики и региона.

В течение 55-летнего периода своей деятельности, исходя из конкретных требований производства, факультет, оперативно определяя направления подготовки студентов, выпустил более 3800 специалистов. Среди них много прославленных тружеников агропромышленного комплекса, организаторов производства, руководителей республиканского уровня и ученых, которые продолжают преподавательские традиции факультета в системе высшей школы.

В настоящее время экономический факультет представляют 7 кафедр: «Бухгалтерского учета и аудита», «Финансов, налогов и налогообложения», «Статистики и анализа», «Организации и предпринимательства АПК»,

«Экономики и управления в АПК», «Экономической теории и менеджмента», «Математических дисциплин в экономике и информатике».

При кафедре информатики, кроме двух компьютерных классов, успешно функционирует Интернет-центр под руководством доцента Л.И. Даитовой, оснащенный современными компьютерами и наличием выхода на глобальную компьютерную сеть Интернет. На кафедре бухгалтерского учета и аудита функционируют также два компьютерных класса, подготовленные для преподавания предмета «1С: Бухгалтерия 8.2» студентам профиля «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» и внедрения автоматизированных программ для курсов «Лабораторный практикум» и «Бухгалтерская (финансовая) отчетность». Кроме того, в этих классах преподаватели, аспиранты и студенты в индивидуальном порядке имеют доступ к необходимой информации для научно-исследовательской деятельности, выполнения курсовых и дипломных работ. Студенты приобретают навыки практической работы по учету и отчетности, сбора и обработки первичной документации, которые затем апробируются в филиалах кафедр, в учебно-опытном хозяйстве академии.

Для активизации учебного процесса и проведения деловых игр используется обширный статистический материал, собранный на кафедре статистики и анализа. Важно и то, что в сборе первичной информации участвуют студенты, а это позволяет им видеть работу экономического аппарата разных уровней, постигать особенности расшифровки цифровой информации, преобразования ее в конкретные факты хозяйственной деятельности предприятий.

За годы существования факультета сложились научные школы профессоров С.Г. Ханмагомедова, А.М. Юсуфова, Д.А.

ИНЖЕНЕРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Инженерный факультет ведет подготовку по специальностям «Технические системы в агробизнесе», «Электрооборудование и электротехнологии», «Технический сервис в АПК», «Природообустройство и водопользование».

Инженерный факультет был создан в 1975 г. на основе кафедры механизации и электрификации сельхозинститута. За период существования факультетом подготовлено около 2000 инженеров сельского хозяйства. Выпускники факультета работают в различных отраслях производства Республики Дагестан, а также в других регионах Российской Федерации. Многие из них являются умелыми организаторами и руководителями агропромышленного комплекса республики.

В создании факультета большую роль сыграли ректор М.М. Джамбулатов, а также А.А. Юнаев, М.П. Золотарев, А.А. Оздеаджиев и другие. Деканами факультета работали А.А. Юнаев, Ю.И. Пейсахов, М.П. Золотарев, М.Д. Адиньяев.

С годами коллектив преподавателей рос численно и качественно. Факультет гордится именами Д.М. Дугричилова, А.А. Оздеаджиева, Н.Г. Березина, Н.Г. Королева, Н.Г. Ризаханова, Э.М. Азиева, И.Б. Магарамова, И.М. Мирзоева, Б.И. Шихсаидова, Р.Д. Умарова, Б.Э. Темирханова, М.Н. Алиева.

Из года в год укреплялась материальная база факультета. Большую помощь в этом оказывали республиканские и союзные ведомства. Был построен и сдан в эксплуатацию корпус инженерного факультета. В 1980 г. к корпусу фа-

культета был пристроен ангар, в котором располагались тракторы, автомобили, оборудование по механизации животноводства, эксплуатации, испытательные стенды и лабораторное оборудование.

Сегодня инженерный факультет — одно из крупных подразделений университета, где работают 50 преподавателей, в том числе 35 доцентов и 6 профессоров. На факультете функционируют кафедры сельскохозяйственных машин и технологии конструкционных материалов, эксплуатации, ремонта машин и механизации животноводства, философии и истории, права и безопасности жизнедеятельности, физики и высшей математики.

На факультете создана хорошая база для обучения студентов инженерным специальностям. Она включает специализированные лаборатории, лекционные залы, учебные классы, учебно-производственные мастерские, филиалы кафедр на машиностроительных заводах и передовых предприятиях республики. Учебные лаборатории и ангары оснащены сельскохозяйственной техникой, различными видами металлообрабатывающих станков, сварочного и ремонтно-технологического оборудования, а также стационарными и передвижными средствами диагностики и технического обслуживания машинотракторного парка. За годы обучения студенты дополнительно овладевают профессиями слесаря, токаря, сварщика, тра-

кториста-машиниста, водителя транспортных средств категории «В» и «ВС», электромонтера.

В распоряжение студентов имеются общежитие, библиотека, спортивный комплекс, конструкторское бюро, компьютерный класс.

Факультет проводит большую работу по выполнению научно-исследовательской, воспитательной работы, налаживаются контакты с передовыми предприятиями республики и страны. Коллектив инженерного факультета с уверенностью смотрит в будущее.

Факультет имеет множество добрых традиций и внимательное отношение, взаимовыручка помогает сплотиться студентам в единое целое и вместе достойно представлять одно из крупнейших подразделений университета!

Всероссийском конкурсе на лучшую работу среди студентов аспирантов и молодых ученых ВУЗов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, их работы отмечены золотыми медалями Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» и Московского салона изобретений и инновационных технологий «Архимед» и др.

Среди наших студентов также много спортсменов, таких как чемпионы мира по грэпплингу - Зайналханов А., по ушу-саньда - Гиравов М., которые защищают честь родного университета и принимают участие в престижных российских и меж-дународных соревнованиях.

Преподаватели факультета очень внимательны к студентам, первоочередное значение уделяется вопросам дисциплины, ведь воспитательная работа — неотъемлемая часть учебного процесса. С удовлетворением могу отметить, что наши студенты в соблюдении дисциплины не доставляют нам хлопот, так как многие выбирают предложенные нами профессии осознанно. Они любят технику и хотят научиться разбираться в ней досконально. Что касается слабой довузовской подготовки, то главное, чтобы у студента было желание овладеть теми навыками и знаниями, которые мы можем ему предложить. Когда есть желание, появляются терпение и усидчивость, которые помогут преодолеть любые препятствия. Пожалуйста, учитесь, и ваши оценки будут зависеть от вашего отношения к учебе, а если у вас будут возникать трудности — мы всегда готовы оказать вам поддержку!



Шихсаидов Багаудин Исаевич - декан инженерного факультета, кандидат технических наук, профессор
E-mail: sbi707@yandex.ru
Тел.: 67-21-80, 89882926309

АВТОМОБИЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ



Бекеев Абдурахман Ханапиевич, декан автомобильного факультета, к.т.н., профессор
E-mail: abekoev@yandex.ru
Тел.: 67-55-24, 67-41-24, 89034282414

Автомобильный факультет был организован в 1995 году.

За годы существования факультет выпустил более 1000 инженеров по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство», которые успешно работают на различных должностях в системе автотранспортного комплекса республики. Учебный процесс осуществляет опытный, высококвалифицированный профессорско-пре-

подавательский состав. Более 65 % преподавателей, осуществляющих образовательный процесс, имеют ученые степени и звания. Среди них заслуженные деятели науки РД, заслуженные работники образования, сельского хозяйства республики Дагестан. За период функционирования факультета были за-

щищены 2 докторских и 9 кандидатских диссертаций.

На факультете создана хорошая материально-техническая база для подготовки инженеров: 12 специальных лабораторий, 2 современных компьютерных класса выходом в сеть Internet. Имеются филиалы выпускающих кафедр на предприятиях и организациях: ГУП «Махачкалинская автоколонна 173б», ГУП «Махачкалинское ПАТП-2»; ГУП «Дербентское ПАТП», ОАО «Автоцентр завода им. Гаджиева», ОАО «Кизилюртовское АТП», ОАО «Дагэнерго».

Факультет имеет в своем составе три кафедры: технической эксплуатации автомобилей, автомобильного транспорта и иностранных языков. Во время учебы студенты получают водительское удостоверение категории «В» и «С», проходят стажировку за рубежом.

В ходе подготовки будущие специалисты имеют возможность изучать не только обязательные, но и широкий перечень дисциплин по выбору студентов. Они могут участвовать в научной и методической работе кафедр, выполнять реальные курсовые и дипломные проекты в интересах предприятий автомобильного транспорта, предприятий промышленности и энергетики.

На факультете большое внимание уделяется инновационной деятельности. Студенты постоянно принимают участие во-

обучаются студенты не только из нашей республики, но и других субъектов РФ — Чеченской Республики, Ингушетии, а также Азербайджана и Туркмении.

Студенты и выпускники ФЗО работают в органах государственной власти, главами сельских администраций, руководителями и главными специалистами на предприятиях республики и РФ. Многие остались преподавать в университете: И.В. Мусаева — декан факультета биотехнологии, З.З. Цахаева — доцент кафедры финансов, налогов и налогообложения, К.А. Умалатов — доцент кафедры информатики, З.И. Магомедова — преподаватель кафедры технической эксплуатации автомобилей, Г.С. Дабузова — старший преподаватель кафедры ТПЖ, Г.К. Алемсетова — доцент кафедры экономической теории и менеджмента, Т.З. Абукаев — зав. лабораторией ТСО и многие другие.

Ректор университета З.М. Джамбулатов уделяет большое внимание работе факультета, встречается со студентами, обсуждает с ними их проблемы, и помогает находить решения.

Мы рады вас видеть в стенах нашего университета. Коллектив факультета заочного обучения сделает все возможное, чтобы вы стали специалистами, профессионалами и ощущали заботу о себе на протяжении всего времени пребывания здесь!



Оруджева Лимунат Шахбанова, декан факультета заочного обучения, к.э.н., доцент
E-mail: dgsha-fzo@mail.ru
Тел.: 68-24-96

ФАКУЛЬТЕТ ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ

Хочется поздравить студентов и преподавателей с началом нового учебного года и пожелать им всяческих успехов! Многие из тех, кто поступил в этом году со временем, возможно, придут к нам на факультет заочного обучения в силу различных жизненных обстоятельств.

В 2011 году факультет заочного обучения отпраздновал свое 60-летие. Это одно из самых значимых структурных подразделений ДагГАУ, потому что именно ФЗО обеспечивает прямую связь обучения и производства и помогает студентам получить дополнительное образование в сложных рыночных условиях.

В настоящее время на факультете заочного обучения получают высшее образование без отрыва от производства более трех с половиной тысяч студентов по 20 специальностям и направлениям. Ежегодно факультет выпускает более 250 специалистов, которые работают не только в нашей стране, но и за рубежом.

ФЗО был организован в 1951 г. Тогда на 1-й курс на специальность «Агрономия» было зачислено 10, а на специальность «Зоотехния» — 14 студентов. Первый выпуск в 1957 г. состоял из 20 человек. В 1961 году были открыты специальности «Плодоовощеводство и виноградарство», «Экономика и управление», а в последующие годы также «Механизация сельского хозяйства», «Автомобили и автомобильное хозяйство», «Ветеринария», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции».

Первым деканом факультета был доцент Ш.Г. Дандамаев, в последующем факультетом руководили доценты М.М. Зубаиров, Ф.С. Шпилев, А.Д. Кангаев, С.М. Саидов, А.Р. Османов, Н.Г. Загородная, Н.Н. Огурцова, С.К. Хайбуллаева. Эти люди внесли большой вклад в развитие заочного обучения нашего университета.

Факультет заочного отделения — это многонациональный дружный коллектив, здесь

ФАКУЛЬТЕТ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОФЕССИЙ



Азизова Зулфия Абдулкадыровна, декан факультета общественных профессий, ст. преподаватель,
E-mail: AzizovaDgsha@gmail.com
Тел.: 89094781106

Дорогие друзья!

Поздравляю студентов, коллектив университета с началом учебного года и желаю всем успехов в учебе и работе! Наш факультет рад приветствовать всех, кто желает показать себя не только в учебной и научной деятельности, но и тех, кто хочет проявить свои способности к творчеству!

Наш факультет предоставляет студентам большие возможности для развития их индивидуальности, реализации творческого потенциала, что позволит им в будущем быть более конкурентоспособными, активными на избранном поприще. В основу деятельности факультета заложена, прежде всего, культурно-просветительская работа, направленная на подготовку будущих специалистов к руководству различными видами творческой деятельности, на повышение общей

культуры студентов, овладение техническими видами творчества, развитие эстетического вкуса и видения, и главное — умение эффективно использовать свое свободное время.

В настоящее время на ФОПе работают 5 отделений. На базе хореографического отделения функционируют студии национального и современного танца. Ярким достижением деятельности студии национального танца является создание хореографического ансамбля «Молодость» — неоднократного участника, лауреата и дипломанта городских, республиканских, всероссийских и международных смотров-конкурсов и фестивалей студенческого творчества. Уже около 20 лет ансамблем руководит Г.Г. Курбанова — экс-солистка Академического ансамбля национального танца РД «Лезгинка», заслуженный деятель культуры РФ, народная артистка Чечено-Ингушетии, Отличник образования РД, дипломант всероссийского конкурса эстрады в Москве. За многолетний, плодотворный труд в развитии дагестанского искусства и хореографии Г.Г. Курбанова награждена орденом «Знак Почета». Она сумела передать свою любовь к национальным танцам, их грацию и красоту многим поколениям студентов.

Студия современного танца была создана в 2009 году. За непродолжительное время работы студии студенты обучались современным танцам: брейк-данс, R'n'B, хип-хоп. Руководит студией З.Н. Акавова, профессионал своего дела, руководитель собственного шоу-балета «Адэмос», попу-

лярного как в Дагестане, так и на всем Северном Кавказе. Выступления танцевального коллектива студии на разных мероприятиях приветствуются бурными аплодисментами.

Отделением вокального пения руководит Гаджаев Халибулла Темирсултанович. Студенты этого отделения не только получают уроки мастерства вокального пения, но и сценического мастерства. Репертуар выступлений слушателей отделения «Вокал» довольно широк: эстрадная песня, народная песня, классический вокал и др. Слушатели отделения «Вокальное пение» — неоднократные победители смотров-конкурсов «Студенческая весна» и многих других мероприятий городского и республиканского уровня.

Одним из любимых отделений студентов университета является КВН. Активисты ФОПа поют, танцуют, участвуют в сценических зарисовках и не забывают про учебу.

Обучение на факультете общественных профессий проходит в свободное от основного обучения время, по установленному расписанию и, что немаловажно, бесплатно.

ФОП ДагГАУ принимает активное участие в жизни университета, города и республики. Наши студенты участвуют в городских, республиканских, всероссийских фестивалях творчества молодежи и студентов, являются лауреатами и дипломантами различных конкурсов и фестивалей.

Работа ФОП — это ежедневный труд, сочетающий дисциплину и творческий поиск, это воспитание любви к народному творчеству, театру, эстрадной музыке, песням и танцам. Если вы любите петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах, пишете музыку или сочиняете сти-

рентоспособными, активными на избранном поприще. В основу деятельности факультета заложена, прежде всего, культурно-просветительская работа, направленная на подготовку будущих специалистов к руководству различными видами творческой деятельности, на повышение общей

ки, красиво декламируете, если вы хотите освоить азы профессии конференсье или драматического актера - добро пожаловать к нам! Мы ждем вас!

Но это совершенно не означает, что если у вас нет ярко

АГРАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ



Джабраилов
Максуд Сулейманович
директор АЭТ,
E-mail: aet_dgsha@mail.ru
Тел.: 69-61-49, 89034981946

Уважаемые первокурсники, родители, студенты и коллеги!

От имени всего коллектива Аграрно-экономического техникума Дагестанского государственного аграрного университета имени М.М. Джамбулатова поздравляю вас с началом нового учебного года, с Днем знаний и желаю отличной учебы и плодотворной работы, благополучия и процветания! Наш техникум является одним из основных структурных

подразделений вуза, хранителем и продолжателем истории, традиций одного из ведущих учебных заведений республики.

выраженного таланта, то двери нашего факультета перед вами закрыты. Талант - это во многом божий дар, но его можно развить! Главное иметь желание выразить себя в тех видах творчества, которые нравятся! Вы получите уникальный опыт общения

Основан в январе 1924 года по Постановлению ЦИК ДАССР на базе Дагестанской ветеринарной школы. В 1924 году школа была преобразована в Дагестанский ветеринарный техникум, 1926 году с открытием зоотехнического отделения в Дагестанский сельскохозяйственный техникум. За годы своего существования техникум подготовил более 14 тысяч специалистов среднего звена - ветфельдшеров, зоотехников, гидротехников, бухгалтеров, технологов мяса и молока, юристов, техников автомобильного транспорта. Среди выпускников техникума много профессоров, докторов, кандидат наук, руководителей сельскохозяйственных предприятий.

В 2005 году техникум получил статус структурного подразделения тогда Дагестанской государственной сельскохозяйственной академии и успешно продолжает подготовку специалистов среднего звена. В техникуме обучаются на дневном и заочном отделениях более 700 человек.

В настоящее время в техникуме работают 9 кандидатов наук, 6 человек имеют звание «Заслуженный учитель РД», 2 человека - «Почетный работник среднего профессионального образования РФ», 11 преподавателей имеют высшую квалификационную категорию. С высоким чувством ответственности и

с признанными мэтрами дагестанской культуры! Вы многому научитесь друг от друга! Кроме того, у вас появится уникальная возможность найти единомышленников и завести настоящих друзей, близких не только по интересам, но и по духу!

Любови передают знания, практический и жизненный опыт работы своим питомцам мастера педагогического труда - Байрамов Р.Х., Суллаев Г.М., Ефимов Ю.В., Ахмедова А.З., Ахмедова Ш.М., Халилбекова Г.А., Максимов Ш.А., Рамазанов Г.Р., Эльдерханов Р.У., Савзиева Э.И., Мирзабекова А.С., Зулпукарова А.Д. и другие.

Техникум в настоящее время готовит специалистов на базе 9, 11 классов и начального профессионального образования по пяти специальностям: «Ветеринария», «Экономика и бухгалтерский учет», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Информационные системы», «Рациональное использование природохозяйственных комплексов».

Большинство наших выпускников являются студентами университета. Еще раз поздравляю всех с началом учебного года и надеемся, что обучение в Дагестанском аграрном университете станет для вас тем фундаментом, на котором вы сможете построить карьеру, реализовать свои возможности и добиться успеха!

НАШИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Библиотека ДагГАУ основана в 1932 году с книжным фондом 8 тыс. Сегодня она является поставщиком информационных ресурсов для системы многоуровневого образования, обеспечивает доступ пользователей к глобальной сети Интернет, а также к специализированным базам данных и электронным библиотекам по тематике образования и науки. Пользователями библиотеки являются профессорско-преподавательский состав, студенты университета и аграрно-экономического техникума, магистры и аспиранты, сотрудники. Фонд библиотеки включает научную, учебную, художественную литературу, справочники и энциклопедии, электронные издания. Составная часть основного фонда - собрание редких и ценных книг, изданных в конце 19 - начале 20 века.

Как рассказала заведующая библиотекой Акаева Раиса Юсуповна, общий фонд библиотеки составляет - 566651 экз. К услугам пользователей функционируют два читальных зала, художественный, учебный, научный абонементы и интернет-зал.

В читальных залах лучшая коллекция учебников, монографий, энциклопедий и справочников, научные журналы по всем дисциплинам, которые изучаются студентами нашего вуза.

На абонементе учебной литературы можно получить комплект необходимых учебников и методических пособий на текущий семестр. В конце семестра их необходимо сдать. Имеется свободный доступ к художественной литературе.

В коллекции электронной библиотеки более 600 электронных учебников, словарей, справочников по многим дисциплинам.

В Интернет-зале осуществляется регистрация, обслуживание, консультирование пользователей ПК; работа с ЭБС «Издательство Лань» по разделам: «Ветеринария и сельское хозяйство», «Пищевые технологии», «Инженерно-технические науки», «Химия», «Экономика и менеджмент», «Психология. Педагогика», «География», «Филология» и др.; доступ к полнотекстовым базам данных «POLPRED.com»; доступ к ЭБС РФГБОУ ВПО РГАУ; выдача дисков и документальных баз данных на CD и DVD; свободный доступ в Интернет.

Справочно-поисковый аппарат представлен электронным каталогом, алфавитным и систематическим каталогами, картотеками. Всем желающим обеспечена квалифицированного персонала библиотеки.

Основная отличительная черта нашего вуза - тесная связь учебы, науки и производства. Руководство всегда уделяло большое внимание развитию учебно-опытного хозяйства, которое является одним из самых известных и успешных хозяйств в вузовской системе. Возглавляет его начальник отдела по практике и производственному обучению Джамбулатов Маммай Абдулганиевич.

Учебно-опытное хозяйство ДагГАУ включает в себя две отрасли: животноводческую (молочно-товарная ферма) и растениеводческую (полеводческую, питомниководческую с теплично-парниковым комплексом, овощеводческую и зерноводческую).

За последние годы в хозяйстве произошла реконструкция животноводческого комплекса, парникового хозяйства, расширение площади посевов многолетних трав, пшеницы, очищение дренажных систем, введение в строй дополнительных источников воды, круглогодичный зеленый конвейер, строительство птичника, посадка яблоневого сада по интенсивной технологии, закупка необходимой сельхозтехники - это лишь неполный перечень проделанной работы.

Производство хозяйства, находящегося на хозрасчете - это овощи, молоко, мясо, яйца, саженцы декоративных и хвойных растений. Все это пользуется спросом и жителей столицы. Приоритетом развития учхоза является внедрение современных агротехнологий. Ученым ДагГАУ

уже сегодня предложены технологии системного ведения сельского хозяйства, посажен сад плодовых деревьев на основе безвирусных технологий в рамках соглашения с Турецкой государственной компанией «С.С. БАДЕМЛИ ФИДАНДЖЫЛЫК ТАРЫМСАЛ КАЛ. КООП.».

В университете делается все для подготовки высококвалифицированных сельскохозяйственных кадров, способных обеспечить новый уровень развития сельского хозяйства в республике и стране. Студенты всех факультетов и групп проходят сельскохозяйственную практику, соответствующую профилю и направлению подготовки. Особенно такая практика важна для студентов, которые участвуют в программах международных стажировок, ведь работа в учхозе - это реальная возможность закрепить полученные теоретические знания!

Университет предоставляет своим студентам возможность проживать в общежитиях студенческого городка.

Студгородок университета был сформирован 15 февраля 2009 года. В состав студгородка вошли общежития, где проживают студенты - общежитие № 1 для девушек (комендант - Лановенко Зоя Васильевна); общежития № 3-4 для юношей (комендант Гасанова Зухра Гамидовна). Общежития № 2 и № 5 предназначены для профессорско-преподавательского состава и сотрудников академии. В ведение директора студгородка находится также и весь технический персонал университета.

Студенческий городок является одним из основных подразделений вуза, где проживает около 500 студентов. Руководство университета по мере возможностей старается создать максимально комфортные условия для проживания, учебы и отдыха студентов, старается улучшить условия быта студентов, а также стимулировать их к поддержанию чистоты и порядка. Но при этом необходимо, чтобы сами студенты были более ответственны - бережно относились к имуществу, принадлежащему общежитию, следили за потреблением электроэнергии, соблюдали правила пожарной безопасности и т.д.

Поддержание порядка и чистоты в комнатах - это обязанность каждого студента, это показатель того, насколько они воспитаны, дисциплинированы. Кроме того, так как они проживают совместно, то должны проявлять внимание и уважение по отношению друг к другу. В городке ежегодно проводятся конкурсы на лучшую комнату в женском и мужском общежитиях. На основании результатов конкурса и характеристики комендантов, комиссия определяет тех студентов, которые достойны поощрения и им вручаются ценные призы.

Ребята также должны следить за своим поведением. Употребление алкоголя, курение, сквернословие, привычка решать любые проблемы кулаками - поведение, недостойное любого человека и особенно студентов, за которыми стоит будущее! «Мы стремимся к тому, чтобы сделать мир вокруг себя нравственной и чище. Помните, студгородок - это не только подразделение университета, он становится родным домом для проживающих в нем. То, каким он будет, зависит от них самих», - отмечает директор студенческого городка Гаджаева Земфира Магомедовна.

Для продуктивной и качественной учебы и работы студентам и сотрудникам университета необходимо хорошо питаться. В настоящее время в университете имеется студенческая столовая на 150-180 посадочных мест, «Бистро» и 4 буфета с организацией горячего питания. Спортивный комплекс вуза располагает двумя большими спортивными залами, двумя футбольными полями с искусственным покрытием и предоставляет всем желающим возможность развивать и реализовывать свои возможности под руководством опытных наставников.

Таким образом, подразделения университета создают комфортную среду для качественного усвоения знаний,обретения практических навыков, проживания, физического и культурно-нравственного развития студентов!



УЧРЕДИТЕЛЬ
ФГБОУ ВО
«Дагестанский государственный
аграрный университет»
имени М.М. Джамбулатова

Материал подготовили
А. Тагирова и З. Абулгаева
Адрес редакции: 367032, РД,
г. Махачкала, ул. М. Гаджиева, 180

Позиция редакции
может не совпадать
с точкой зрения авторов,
которые несут ответственность
за достоверность материалов

Газета набрана и отпечатана
в ООО Издательство «Лотос»
367000, РД, г. Махачкала,
ул. Петра I, 61, тел. 65-16-50
Подписано в печать __.08.2015.
Тираж 999. Заказ № __.